

游子心 赤子情

——听爱国侨领陈嘉庚后人讲述陈嘉庚的故事



如果不是听陈嘉庚的后人亲诉,人们很难想象,为中国抗日战争慷慨解囊的南洋侨领,其家人曾经因为无米下炊、要到自家开设的米行赊米救急。

在新加坡东部一处幽静寓所,记者聆听陈嘉庚的孙女陈佩仪笑谈这段往事。陈佩仪引用自己祖父的话说,“金钱如肥料,撒播才有用”。

1937年7月7日,日本发动全面侵华战争,1938年南洋各地华侨代表在新加坡成立“南洋华侨筹赈祖国难民总会”,陈嘉庚被推举为总主席,他带头为前方将士捐献衣物、药品等物资。1939年又组织南洋华侨回国机工服务团,3200多名南侨机

工奔赴滇缅公路,为中国抗战抢运军需物资。

“陈嘉庚是一个坚定的爱国者,他从内心深处强烈地感受到,危难时刻应该坚定地保卫祖国,捍卫中华民族5000年的灿烂文明。”陈佩仪这样评价自己的祖父。

在陈佩仪家中显著位置,挂着一张陈嘉庚和毛泽东合影的大幅照片。陈佩仪说,1940年,陈嘉庚带领南洋华侨回国慰问团前往中国慰劳抗日将士,呼吁团结抗战。他在延安见到了毛泽东,认识到在救亡图存的关键时刻“中国的希望在延安”,毛泽东后来题词称赞陈嘉庚是“华侨领袖,民族光辉”。

1942年新加坡沦陷,在逃亡印度尼西亚的日子里,陈嘉庚置生死于度外。他用三年时间创作了《南侨回忆录》,记录下当时中国政治人物的观点以及他对时代的观察和思考。

陈佩仪说,陈嘉庚那一代华侨虽在南洋生活打拼,但始终认为要叶落归根回到中国。中国是他的祖国,他从中华文化中汲取养分。

“几年前,有新加坡学生去厦门参观交流回来后告诉我,他们得知陈嘉庚没有给后人留一分钱,而将全部身家捐献给中国,倍受感动。”陈佩仪说。

商人出身的陈嘉庚对教育倾注了全部心血。他坚信,“教育为立国之本,兴学乃国民天职”,回乡创办了集美小学、中学、大学和厦门大学等。“那个年代,读书被视为富人用来打发时间的方式,穷人的孩子不读书。陈嘉庚办学免费让穷人的孩子来读书,但他们遇到了很多困难,不得不挨家挨户上门劝说家境不好的孩子到学堂读书。他在办学中还注重对学生勤俭、爱国、诚实、正直等品格的塑造。”陈佩仪说。

为传承陈嘉庚捐资助学的优良传统,陈嘉庚后人在20世纪80年代成立了陈嘉庚基金会,继续为教育事业贡献力量。2018年10月,陈佩仪带领60余名陈嘉庚后人拜访云南等地南侨机工曾经工作过的地方,向他们讲述陈嘉庚的事迹。

陈嘉庚的历史贡献,中国人民铭记在心。2015年9月2日,陈嘉庚长孙陈立人获颁中国人民抗日战争胜利70周年纪念章。

记者 王丽丽 陆海月 据新华社新加坡8月31日电

中国专家在几内亚交流抗疫经验



8月29日,在几内亚首都科纳克里,中国抗疫医疗专家组成员与几内亚医护人员交流。中国抗疫医疗专家组8月29日来到几内亚首都科纳克里的中几友好医院实地考察,与医院相关专家开展座谈交流,介绍中国抗疫经验,现场指导医院疫情防控工作。

新华社发

民调显示 石破茂是安倍最热门继任人

日本媒体8月31日报道,执政党自由民主党定于9月14日选举党总裁,接替因健康原因宣布辞职的首相安倍晋三。日媒两项民意调查显示,前防卫大臣石破茂是最受公众欢迎的安倍继任人。

安倍上周因健康状况不佳宣布辞职,拉开继任人竞争大幕。

日本共同通讯社8月29日和8月30日就5名热门继任人选展开电话民意调查,大约34%的调查对象认为石破茂是下任首相合适人选,内阁官房长官菅义伟以14%支持率排名第二,现任防卫大臣河野太郎以13.6%紧随其后,环境大臣小泉进次郎10.1%。

据新华社专特稿

全球旅游业因新冠疫情损失3200亿美元

据新华社北京8月31日电 据美联社联合国消息,联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯当天说,全球旅游业受到冠状病毒大流行的重创,今年头5个月出口损失达3200亿美元,超过1.2亿个工作岗位岌岌可危。

联合国世界旅游组织市场情报和竞争力负责人桑德拉·卡瓦奥说,1月至5月的3200亿美元的旅游业损失是上次全球金融危机最严重时期2009年损失的三倍。

韩国发生追尾美军装甲车事故致4死

据新华社首尔8月31日电 (记者陆睿 耿学鹏)据韩国媒体8月31日报道,一辆韩国运动型多用途车(SUV)30日晚在韩国京畿道抱川市与一辆驻韩美军装甲车发生追尾事故,造成4人死亡、1人轻伤。

据报道,事故发生在当地时间21时30分许,一辆韩国运动型多用途车(SUV)30日晚在韩国京畿道抱川市与一辆驻韩美军装甲车发生追尾事故,造成4人死亡、1人轻伤,装甲车上1名人员受轻伤。

以航将飞阿联酋 据信将飞越沙特领空

据新华社北京8月31日电 (记者杜鹏)以色列航空公司定于8月31日执飞首趟从以色列直飞阿拉伯联合酋长国的商业航班。美国和以色列政府代表将搭乘这趟航班,赴阿联酋商谈以色列和阿拉伯关系正常化议题。

这趟航班据信将飞越沙特阿拉伯领空,触发沙特将效仿阿联酋、改善与以色列关系的猜测。

印度前总统慕克吉去世

据新华社新德里8月31日电 (记者姜磊)印度前总统普拉纳布·慕克吉的儿子阿比吉特·慕克吉8月31日在社交媒体上说,其父亲当天在新德里去世,享年84岁。

据印度媒体报道,慕克吉8月10日因新冠病毒检测结果呈阳性住进新德里的一家军队医院,入院后还接受了清除血栓的手术。

NEWS 微新闻

●中国科研人员日前在美国《细胞》杂志报告说,他们通过抑制疟原虫中葡萄糖转运蛋白的活性,成功“饿死”恶性疟原虫,这有助于开发新型抗疟药。

●美国当地时间8月29日下午,数千人走上美国威斯康星州基诺沙市街头举行和平示威,为8月23日被警察从背后开枪击伤的29岁黑人男子雅各布·布莱克呼唤公平和正义。

●印度尼西亚医生协会8月31日在一份书面声明中说,今年3月至今,印尼已有100名医生因感染新冠病毒去世。 均据新华社电

法兰克福:疫情下的火车站



上图:这是8月29日在德国法兰克福的火车站内拍摄的戴口罩的乘客。

下图:这是8月29日在德国法兰克福的火车站内拍摄的戴口罩的工作人员。

7月以来,随着大批境外度假人员回国,德国疫情出现强势反弹,每日新增病例从1000例以下一度增至2000多例。德国总理默克尔8月27日与各联邦州州长召开视频会议,并决定调整新冠防疫措施,加大对不遵守防疫规定者的处罚力度,以应对夏末的疫情反弹势头。 新华社发

全球累计新冠确诊病例超2500万 美国近600万

世界卫生组织:截至欧洲中部时间8月30日12时47分(北京时间18时47分),全球确诊病例较前一日增加265888例,达到24854140例;死亡病例增加5361例,达到838924例。

美国约翰斯·霍普金斯大学:截至北京时间8月31日8时08分,全球新冠确诊病例达25099237例,死亡病例为844283例。美国是累计确诊病例和累计死亡病例最多的国家,累计确诊5992401例,累计死亡183034例。

英国媒体8月31日曝光的一份政府报告显示,如果暴发第二波新冠疫情,一种“合理的最差情形”是再有超过8.5万英国民众死亡。

据不完全统计,截至30日中东地区新冠确诊病例总数超过200万。相比世界其他疫情严重地区,时有动荡和战乱的中东地区这一数据凸显出一定防控成效,但一些国家一直在防疫与生产间艰难平衡,防疫现状喜忧参半。

匈牙利新冠疫情防控中心官网8月30日数据显示,该国过去24

小时新增确诊病例292例,创下自疫情暴发以来单日新增病例数新高。

俄罗斯8月30日的新冠疫情数据显示,该国每周新增治愈病例数已连续11周超过当周新增确诊病例数,但新冠病毒基本传染数略有升高。从7月14日至8月29日,全俄新冠病毒基本传染数一直在小于或等于1的区间波动,8月30日这一数值升至1.03。在传染病防控中,这个数值低于1意味着疫情传播在减弱。

综合新华社电

西媒认为

欧洲大国经济复苏需待明年春

据新华社北京8月31日电 《参考消息》8月31日刊登源自西班牙《经济学家报》网站的报道《欧洲大国经济复苏需待明年春》。报道摘要如下:

新冠疫情反弹,限制人员流动措施重新启动,再加上主权债务市场可能出现紧张局势,这些都构成了巨大威胁,可能导致欧洲刚刚开始的经济复苏进程被迫终结,而主要投行和分析机构已经预测,经济复苏时间将推迟到明年春季。 据彭博社报道,欧洲大国国内

生产总值(GDP)要到2021年二季度才会普遍出现同比增长。复苏阶段虽然会开启得较慢,但具有可持续性,因此到2022年各经济体有望恢复至疫情前水平。

具体而言,西班牙2021年二季度实际GDP同比增速预计将达到18.9%,德国为10.4%,法国为18.2%,意大利为14.9%,英国为20.8%。

在明年经济形势好转前,随着经济和流动性的恢复,只要政府不再实施严格的隔离措施,各国GDP同比下降情况会有所缓解。

因此,在“大封锁”时期大型经济体出现两位数萎缩之后,预计到2020年底GDP降幅将有所收窄。预计法国将下降9.9%,西班牙下降10.8%,意大利下降10.6%,德国下降6.3%。

彭博社分析师预计,欧洲或将出现双速复苏局面。德国将较快摆脱危机,而西班牙、意大利等受疫情重创的国家由于对旅游业依赖较强,且在疫情初期经济跌幅较大,要想恢复经济增长将面临更多困难。

马来西亚庆祝独立63周年

据新华社吉隆坡8月31日电 (记者林昊 郁玮)马来西亚独立63周年庆典活动8月31日在行政首都普特拉贾亚举行,马来西亚最高元首阿卜杜拉、总理穆希丁等政府官员出席。受新冠疫情影响,今年庆祝活动大幅缩减规模,取消了往年举行的公务员、军人、警察、学生、企业职工等在内的各界代表大规模游行表演环节,也没有允许民众现场观礼。政府在普特拉贾亚和吉隆坡等多个地点安排了一些庆祝活动,通过电视直播形式呈现。

幅缩减规模,取消了往年举行的公务员、军人、警察、学生、企业职工等在内的各界代表大规模游行表演环节,也没有允许民众现场观礼。政府在普特拉贾亚和吉隆坡等多个地点安排了一些庆祝活动,通过电视直播形式呈现。

印度两邦洪灾死亡人数升至31人

新华社新德里8月31日电 据印度媒体8月30日晚报道,印度奥里萨邦和中央邦连日暴雨引起的洪灾已造成至少31人死亡。

报道说,奥里萨邦的洪灾已造成至少17人死亡,140多万人受灾。奥

里萨邦政府说,该邦20个县受洪灾影响,约16.8万公顷农田被毁,当地基础设施也严重受损。政府已派出了250余艘救援船只,共有30多支救援队参与救援,5万余人被转移到安全地带。

巴菲特入股日本五大商社

据新华社北京8月31日电 (记者卜晓明)美国媒体8月31日报道,美国知名投资人沃伦·巴菲特旗下伯克希尔-哈撒韦公司买入日本五大商社超过5%的股份。

伯克希尔-哈撒韦公司在日本东京股市8月31日开市前宣布对日本企业的新一轮投资。这些企业包括三菱商事公司、住友商事公司、伊藤忠商事公司、丸红公司和三井物产公司。

睡莲水中采



8月29日,在孟加拉国蒙希甘杰,儿童在水中展示采摘下的睡莲。睡莲是孟加拉国的国花,不仅花开美丽,也是当地的特色食材。 新华社发

企业吸收合并公告

大连昌盛国际货运有限公司(以下简称大连昌盛)统一社会信用代码:91210202118438665E,注册地址:辽宁省大连市中山区七七街29号1-6层,经股东决议由中远海运大连投资有限公司(以下简称大连投资)吸收合并,统一社会信用代码:91210244MA0YF2N79A,注册地址:辽宁省大连长兴岛经济区长兴路600号3单元2层11号。大连昌盛公司解散后的所有债权债务均由大连投资公司承继。请债权人自登报之日起45日内,凭有效凭证申请清偿债务或者提供相应担保。联系地址:大连市中山区友好广场6号大连中远海运大厦B座2503-A室,联系方式及时间:王珏0411-82762315,工作日:09:00-11:30,13:30-17:00。 中远海运大连投资有限公司 大连昌盛国际货运有限公司 2020年9月1日

注销声明

葫芦岛市志远建筑装饰工程有限公司,统一社会信用代码:9121140071963387XA,经股东会研究决定解散,请各债权人、债务人自登报之日起45日内,来本公司申报债权。本公司债权人未在规定时间内行使上述权利的,公司将按照法定程序注销,特此声明。 地址:葫芦岛市龙港区龙湾大街81甲号楼C四层 联系人:常远 联系电话:13704292211 葫芦岛市志远建筑装饰工程有限公司 2020年9月1日

遗失声明

▲本人徐淑英购买王茂铂晶宫T6-3113房,收据NO.0182163已丢失,特此声明作废。 ▲班福利解放牌辽HM1819(黄色)道路运输证(营字210882203879号)遗失,声明作废。 ▲沈阳经纬客运有限公司沈阳至阿吉辽AM9887营运证丢失,声明作废。